

*А. Д. Викторов,  
председатель Комитета по науке и высшей школе Администрации Санкт-Петербурга*

## **ИННОВАЦИОННЫЙ ПРОЕКТ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА — САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ**

Я хочу поблагодарить коллектив РГПУ им. А. И. Герцена за то, что именно Герценовский университет взял на себя труд сформировать инновационный проект в области гуманитарных технологий. Это очень важно для Санкт-Петербурга, что РГПУ им. А. И. Герцена взял на себя реализацию проекта, который посвящен гуманитарным технологиям, и мы можем, наконец-то, получить в этой области колоссальнейший профессиональный материал (особенно после того, как мы пережили период жестких, не содержащих гуманитарного начала PR-технологий). Еще Дмитрий Сергеевич Лихачев говорил о том, что гуманитаризация образования ведет к гуманизации общества. Мы прекрасно понимаем, что все общество

нуждается во внедрении и использовании гуманитарных технологий. Санкт-Петербург, являясь гигантским центром образования, конечно же, очень заинтересован в этом проекте, мы старались лоббировать его, и сейчас ощущаем, что этот проект дает свои результаты.

Начиная с 2008 г., будет объявлена довольно большая серия конкурсов по линии городского заказа на повышение квалификации. Например, только на повышение квалификации педагогических работников средних профессиональных учебных заведений город выделит 12 млн рублей. Мы очень надеемся, что РГПУ им. А. И. Герцена примет в этом участие, нам очень важно, чтобы опыт Герценовского университета был распространен в

## **ПРИОРИТЕТНЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»**

---

Санкт-Петербурге среди различного уровня учреждений профессионального и общего образования.

Мы открываем регулярный цикл передач, посвященных науке и образованию. Нам очень хотелось бы пригласить герценовцев стать активными участниками этих профессиональных передач, которые посвящены обсуждению вопросов образования и науки. Может быть, имеет смысл подумать о создании при финансовой поддержке Санкт-Петербурга на базе Герценовского университета городского экспортного методического центра, который бы распространял опыт инновационного проекта в целом в Санкт-Петербурге и других регионах нашей страны, откуда в наш город приезжают абитуриенты. В этом плане мы могли бы очень продуктивно поработать; благодаря опыту, благодаря знаниям Герценовского университета город получил бы еще более качественную систему образования.

Я не могу не сказать о том, что РГПУ им. А. И. Герцена является лидером в проведении научных ра-

бот, но все-таки высшая школа за прошедшие годы очень сильно потеряла в объеме финансирования научно-исследовательских работ, и наша общая задача: при поддержке полпредства резко увеличить объемы заказов со стороны государства, со стороны города на научно-исследовательские работы в области педагогических наук и других направлений, относящихся к педагогике и образованию в целом. Совсем недавно мы обсуждали этот вопрос с новым руководителем Федерального агентства по образованию Николаем Ивановичем Булаевым и в принципе договорились о том, что мы будем поддерживать его действия, направленные на увеличение объемов финансирования научно-исследовательских работ. Тот научный потенциал, который есть в целом в петербургских вузах, в частности, в Герценовском университете, конечно же, требует гораздо больших объемов финансирования, общество очень быстро получит от этого положительный эффект.